

АССОЦИАЦИЯ ШКОЛЬНЫХ БИБЛИОТЕКАРЕЙ РУССКОГО МИРА



Руководителям органов
исполнительной власти субъектов
Российской Федерации в сфере
общего образования

Исх. 5/Г-25 от 2.04.2025 г.

Ассоциация школьных библиотекарей русского мира (далее – РШБА) в рамках реализации Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета по реализации госполитики в сфере поддержки русского языка и языков народов России от 30 декабря 2024 г. (далее – Перечень поручений), а именно пунктов 7г о представлении предложений по модернизации школьных библиотек, проведению на системной основе мероприятий по комплектованию их фондов, организации профессиональной подготовки и повышения квалификации педагогов-библиотекарей; 7д о принятии дополнительных мер, направленных на организацию ведения педагогами-библиотекарями внеурочной деятельности и реализации ими специализированных программ дополнительного образования по развитию читательской грамотности и формированию информационной безопасности (информационной культуры и гигиены) подрастающего поколения; 7е об обеспечении централизованного научно-методического сопровождения деятельности школьных библиотек инициирует создание всероссийского профессионального Клуба «Читающая школа» (далее – Клуб).

Клуб является механизмом реализации флагманского проекта РШБА «Читающая Россия», который вошел в ТОП-100 проектов по итогам президентского форума «Сильные идеи для нового времени» и направлен на реализацию Перечня поручений.

Современная школьная библиотека – это не просто собрание книг, а ключевой элемент образовательной среды, формирующий у обучающихся читательскую грамотность, критическое мышление и культуру осознанного потребления информации, а также влияющий на повышение качества образования. В новых условиях цифровизации и обновления образовательных стандартов библиотеки становятся зоной опережающего развития, пространством новых

смыслов и центром интеллектуального развития, но для этого им необходима методическая, кадровая и ресурсная поддержка.

Эти задачи и легли в основу идеи создания Клуба «Читающая школа» – методической библиотеки для руководителей общеобразовательных организаций, методистов, педагогов-библиотекарей и библиотекарей. Это единая платформа, где можно обмениваться опытом, находить проверенные методические материалы и получать консультации по любым вопросам профессиональной деятельности.

В рамках клуба участники получают доступ к:

- Современным методическим материалам (программы, сценарии мероприятий, актуальные подборки литературы).
- Программам повышения квалификации с выдачей удостоверений установленного образца.
- Закрытым вебинарам и экспертным консультациям ведущих специалистов в области книжного, библиотечного дела и образования.
- Инструментам цифровизации и автоматизации работы библиотек (онлайн-каталоги, аналитические сервисы, электронные платформы).
- Грантовым и конкурсным программам, направленным на модернизацию библиотечного пространства.

Официальное открытие Клуба состоялось 20 марта 2025 года. Программа Клуба рассчитана на годовое участие. Присоединиться к Клубу можно до 20 апреля 2025 года.

С подробной информацией о Клубе можно ознакомиться на сайте читающаяшкола.рф или по QR-коду.

Вместе с тем хотели бы отметить, что в 2024 году при поддержке Минпросвещения России был организован первый всероссийский конкурс «Самая читающая школа». Победителем конкурса стала ГБОУ школа №574 Невского района Санкт-Петербурга. Участие в Клубе поможет руководителям российских школ сделать школы читающими.

В связи с высокой значимостью данной инициативы просим вас оказать содействие в распространении информации и рекомендовать образовательным организациям региона принять участие в работе Клуба «Читающая школа».



Президент
Ассоциации школьных библиотекарей русского мира

